Lo que podemos suponer es que el simbolo “Lts”,
relacionado con “litros”, tiene sentido para los alumnos,
mientras que el simbolo “x” no tiene sentido para ser
relacionado con “partes del tanque” o “fracciones del
tanque”.

Un caso similar ocurri6 con el reactivo 7, el cudl

establecia lo siguiente:

otra manera es un simbolo que hace referencia a algo no
numérico.

Localiza aproximadamente dénde estaria a” en la siguiente recta numérica:
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7. En la recta numérica tienes un nimero a que estd
localizado de la siguiente manera:
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Llocaliza aproximadamente dénde estaria a®> en la
siguiente recta numérica:
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lo que se esperaba en este caso era que los
alumnos sefialaran un punto entre el O y la posicién de a.
Con respecto a lo que se ha mencionado en los pérrafos
anteriores algunos alumnos declararon explicitamente que
no podian ubicar la posicién del punto correspondiente a
a? porque no se conocia el valor de a (ver llustracién 7).
En otras palabras, es necesario que la literal tenga un
valor numérico para poderse manipular como nimero, de

llustracién 7. Ejemplos de justificacién sobre la posicién de
a? en el reactivo 7 (Sv-2-025 y Sv-6-021, respectivamente).

Aqui es muy importante considerar que, finalmente, los
objetos matemdticos los “manipulamos” por medio de
representaciones que pertenecen a registros de
representaciones semidticas (en el sentido de Duval,
1998), pero los significados que un individuo les atribuye
a estas representaciones no necesariamente coinciden con
las esperadas. Es por ello que lo que escriben los alumnos
carecen de sentido para el lector experto, pero bien
podrian tener sentido para el alumno.

También se pueden considerar los planteamientos
para resolver el reactivo 8 ya mencionado, donde la
expresién “78 es a 150%", en el registro semiético de la
lengua natural, es traducida a “78 = 150%" en el registro
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